



**HRVATSKI INSTITUT ZA POVIJEST**

Opatička 10, 10 000 Zagreb

Tel: 01/4851-720 Fax: 01/4851-725

KLASA: 645-01/13-04/1

URBROJ: 380/19-01-02/19-2

**Zagreb, 13. ožujka 2013.**

**gosp. Josip Leko, predsjednik Hrvatskog sabora**

**prof. dr. sc. Valter Boljunčić, predsjednik  
Odbora za obrazovanje, znanost i kulturu**

**Predmet:** Očitovanje Znanstvenog vijeća Hrvatskog instituta za povijest o novom *Pravilniku o uvjetima za izbor u znanstvena zvanja*

Poštovani,

Objavljivanje novog *Pravilnika o uvjetima za izbor u znanstvena zvanja* izazvalo je zabrinutost velikog dijela znanstvene zajednice, poglavito iz područja humanističkih znanosti. Analizirajući nove uvjete uočili smo niz problema za koje smatramo da će uzrokovati ne samo velike poteškoće, nego i degradaciju znanstveno-istraživačkog rada znanstvenika humanističkih znanosti.

Na sjednici Znanstvenog vijeća Hrvatskog instituta za povijest održanoj 13. ožujka 2013., nakon rasprave, zaključeno je da:

1. Novi *Pravilnik* radikalno dokida dosadašnji sustav vrednovanja znanstvenog rada i napredovanja znanstvenika što otvara niz problema, poglavito u nedostatku jasnih smjernica i prioriteta razvoja znanosti u Hrvatskoj. Takvim postupkom najviše su pogođeni znanstveni novaci čija su istraživanja i objavljeni radovi bili usklađeni s dosadašnjim *Pravilnikom*. Sada, prema novom *Pravilniku*, dosadašnji rad velikog broja znanstvenika i znanstvenih novaka postaje gotovo potpuno obezvrijeđen pa je takva radikalna promjena sustava vrednovanja etički i znanstveno neprihvatljiva.
2. Prema uvjetima novog *Pravilnika* od znanstvenika se traže vrhunski rezultati, međunarodna suradnja i objavljivanje radova na stranim jezicima bez da su za takve ciljeve osigurana adekvatna novčana i administrativna sredstva. Ovdje naglašavamo da su time posebno pogođene humanističke znanosti, jer su u odnosu na druge znanosti godinama na začelju prema veličini sredstava koja primaju za svoja znanstvena istraživanja.
3. Nedopustivo je prema povijesnoj znanosti i prema ostalim humanističkim znanostima inzistiranje da se monografska izdanja objavljuju kod izdavača s tzv. WASS-SENSE liste. Tako bi se znanstveni rad hrvatskih povjesničara trebao vrednovati prema listi nastaloj za

interne klasifikacijske postupke jednog nizozemskog istraživačkog centra iz područja poljoprivrede i zaštite okoliša. Kojim riječima opisati takav postupak?


4. Nedopustivo je i da se rad znanstvenika vrednuje prema broju objavljenih radova u časopisima uvrštenim u bazu ERIH iako je ta baza nepotpuna, što otvoreno priznaju i sami urednici baze. Osim toga, na službenim web stranicama bibliografske baze ERIH (<https://www2.esf.org/asp/ERIH/Foreword/index.asp>) jasno stoji da ova baza nije namijenjena za vrednovanje rada znanstvenika.

Navedeni uvjeti *Pravilnika* doveli su do potpunog omalovažavanja hrvatskog znanstvenog nakladništva i marginaliziranja hrvatskog jezika kao jezika znanosti. O neprimjerenosti novih uvjeta svjedoči i činjenica da se na WASS-SENSE listi ne nalazi baš niti jedan hrvatski znanstveni nakladnik iz područja humanističkih znanosti. To znači da su ugledni hrvatski izdavači, poput Hrvatskog instituta za povijest i HAZU-a, za objavljivanje znanstvenih studija o hrvatskoj povijesti postali drugorazredni izdavači. Jednako tako, prema novim uvjetima jedino Odsjek za povijesne znanosti HAZU-a u Republici Hrvatskoj objavljuje časopis vrijedan da bude svrstan u A1 kategoriju, iako je sasvim sigurno da se uz taj časopis po vrsnoći može svrstati još barem pet povijesnih časopisa, uključujući *Časopis za suvremenu povijest* i *Povijesne priloge* Hrvatskog instituta za povijest. Provedba ovog *Pravilnika* dovest će do odumiranja većine uglednih časopisa, a nametnuti novi kriteriji međunarodne prepoznatljivosti dovest će do naglog smanjenja interesa za temeljna istraživanja hrvatske povijesti.

Stoga tražimo:

1. Da se donese Odluka o ukidanju *Pravilnika o uvjetima za izbore u znanstvena zvanja* jer će njegovom primjenom humanističkim znanostima biti nanesena nesaglediva šteta.
2. Da se dr. sc. Maja Vehovec, predsjednica Nacionalnog vijeća za znanost RH, zbog diskriminacije humanističkih znanosti pozove na odgovornost, što uključuje i povlačenje s te dužnosti.



  
dr. sc. Robert Skenderović, predsjednik  
Znanstvenog vijeća Hrvatskog instituta za povijest

Dostaviti:

- prof. dr. sc. Maja Vehovec, predsjednica Nacionalnog vijeća za znanost
- doc. dr. sc. Željko Jovanović, ministar znanosti, obrazovanja i sporta RH
- prof. dr. sc. Jasmina Havranek, ravnateljica Agencije za znanost i visoko obrazovanje
- prof. dr. sc. Aleksa Bjeliš, rektor Sveučilišta u Zagrebu